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diensten btw

Grensoverschrijdend adverteren, waar belast?
In geval van grensoverschrijdende diensten aan btw-ondernemers is de dienst in 
de regel belast in de EU-lidstaat waar de afnemer is gevestigd. Een relatief nieuwe 
dienst is het aanbieden van online advertentieruimte. 

B2b-dienst Het ter beschikking stellen van advertentie-
ruimte aan ondernemers is een dienst. Betreft het een 
dienst aan een btw-ondernemer, dan spreken we van een 
b2b-dienst. Wanneer de afnemer - de adverteerder - in 
het buitenland is gevestigd, speelt de vraag waar die 
dienst belast is met btw. Dit is namelijk van invloed op de 
wijze waarop gefactureerd wordt en hoe de prestatie in de 
btw-aangifte moet worden aangegeven. 

Hoofdregel
De hoofdregel voor b2b-diensten is dat deze diensten 
belast zijn in het land waar de afnemer is gevestigd. 
Verricht een Nederlandse ondernemer een dienst aan een 
btw-ondernemer in een andere EU-lidstaat, dan is deze 
dienst dus belast in die andere lidstaat. 

Verleggingsregeling Om te voorkomen dat ondernemers 
zich in het buitenland moeten registreren om de buiten-
landse btw af te dragen, geldt er een verplichte verleg-
gingsregeling op grond waarvan de afdracht van de btw 
verlegd wordt naar de afnemer. 

Uitzonderingen Op de hoofdregel bestaat een aantal uit-
zonderingen:

■■ diensten met betrekking tot onroerende zaken zijn be
last in het land waar de onroerende zaak zich bevindt;

■■ personenvervoerdiensten zijn belast op de plaats van 
vervoer naar rato van afgelegde afstanden;

■■ het verlenen van toegang tot culturele, artistieke, 
sportieve, wetenschappelijke, educatieve, vermakelijk-
heids- of soortgelijke evenementen is belast waar de 
evenementen daadwerkelijk plaatsvinden;

■■ restaurant- en cateringdiensten zijn belastbaar in het 
land waar ze daadwerkelijk plaatsvinden;

■■ restaurant- en cateringdiensten aan boord van een 
schip, vliegtuig of trein zijn belast op de plaats van 
vertrek; en

■■ kortdurende verhuur van een vervoermiddel is belast 
in het land waar het vervoermiddel ter beschikking 
wordt gesteld.

Geen verplichte verlegging Voor bovenstaande diensten 
geldt geen verplichte verleggingsregeling. Wanneer een 
van deze uitzonderingen van toepassing is, dan moet 
worden beoordeeld of in het land waar volgens de uit
zonderingen de dienst belast is er een verleggings
regeling geldt.
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Indien een van de uitzonderingen van toepassing is, ga dan goed na of 
in het land waar de dienst dan belast is een verleggingsregeling van 
toepassing is. Wanneer er geen verleggingsregeling van toepassing is, 
dan moet de dienstverrichter zich registeren in dat land om de (buiten-
landse) btw af te dragen.

Online advertentieruimte

Het aanbieden van online advertentieruimte aan buiten-
landse btw-ondernemers valt niet onder een van de uit-
zonderingen en is daardoor aan te merken als een hoofd-
regeldienst. Dit houdt in dat buitenlandse btw is ver-
schuldigd en dat de afdracht verplicht wordt verlegd naar 
de afnemer. Op de factuur mag in dat geval geen btw 
staan en daarnaast moet de factuur de vermelding 
‘btw verlegd’ of ‘reversed charge’ bevatten, alsmede het 
btw-identificatienummer van de afnemer. 

Aangifte De dienst moet in de Nederlandse btw-aangifte 
worden opgegeven. Ook moet er een opgaaf intracommu-
nautaire prestaties (ICP) worden gedaan. In de Neder-
landse btw-aangifte geeft de dienstverrichter deze dienst 
aan bij vraag 3b (levering naar landen binnen de EU). 
Op de ICP-opgave wordt de dienst vermeld bij vraag 3a. 
Let op: de Belastingdienst vergelijkt deze posten met 
elkaar en zal vragen stellen wanneer deze posten niet met 
elkaar overeenstemmen.
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Zorg ervoor dat de Nederlandse btw-aangifte en ICP-opgave overeen-
komen. Verschillen tussen beide aangiftes zullen al gauw leiden tot 
vragen van de Belastingdienst. 

 Bij het aanbieden van online advertentieruimte voor buitenlandse btw-ondernemers is buitenlandse 
btw verschuldigd. De btw wordt verplicht verlegd naar de afnemer. Let op de eisen die dan aan de factuur 
worden gesteld. 


